Correction

Prénom 000 0000000000000 0000000000000000

ECOI@ uuueeeeeeeeeeereereeseeseesseses

Classe ......

Chalets des Cbgw”u - Chamonix Mont-Blanc




Bienvenue a. Chamonix Mont-Blane

Chamonix se sifue en France, dans &cﬁe’dm.nfemwf de lo Haute Savoie et o négionAuvergne Rhone Alpes.
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Statue de Horace Bénédict de Saussure et Jacques Balmat.

Qu.amonfnwf—if&? Le sommet du Mt Blanc




bevoyage

@MMW&WEQ rendras~tu o Chamonix? Réponses en fonction de I’école et du lieu de départ.

waramm w!éﬂl -3
000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 A Brigh(on Bruxe"es CO'%gne Al
Southampton- © 1
Plymoutt ° Belgique
4 N e-e e o 2 2 . 3 Francfort-sur-le
Lo &faﬁe PYs o, RO amiree a e&ammwc uerd orcre (M) 3
Luxembourg k
000 000 000 000 000 0 0 Guernesey Manrc\:helm
Jersey :
P%"S Stuttg
uW o 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 BfgSI
Rerénes

Quel est le nombre de kilometres parcourtis ? o oo e ves e e zfich

L
, ’ " France Ssse
Quz& aont bes tﬂefanfemenf&ﬁaw? Caide-toi & une carte) LaRoctells .
Limoges | clermont-Ferrand.  Lyon Nl
000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 ; o N X (o] 0 Mila
(o'? e@m Grenoble >
000 000 000 bm o]
@ Bordeaux
o° &
Géges
[ ] [ ] ’ [ ] { ] ’ \
. e'& A . Toulouse Montpellier Monaco
- Santander. ; - ] a o] A o
‘ E %amu‘““x, W " o Saint-Sébastien Marseille ¢55nes
fo! -2 "e)
Bilbao

Prendras-tu des autoroutes? Sioui, eaagueeeu? e Andieg o

A

https://www.google.fr/maps



https://www.google.fr/maps/place/Chemin+du+Biolay,+74400+Chamonix-Mont-Blanc/@45.9230103,6.8752773,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x47894e7910e7406d:0xdf94b4dfd1b5c54f!8m2!3d45.9230103!4d6.877466

Mow biew de sbjoun: los Chalets des Qliguilles

Eue&afaf&cﬂuaigwﬂuwnfwmdwd&&le Batiments. Saurais-tu downer leurs nomas?

E— N

=N "‘!ll

Le Grépon

Charmoz
Dans quel type & habifol ea-tu hébergl ?des chalets
Dana quel chalet se troune le restaurant? Le Grépon

Qui est la dinectrice du centre of qui sont ses adfoinfs? Magali, Pierre et Arnaud
Dans quel chalet se troune ta chambre? En fonction du séjour

CQluec qui lo, parfagestu? En fonction du séjour

&M&'W&W&W%u%ﬂwﬁw&&%? Les Planards




Unézeﬂefounrfameﬁa)wmmmf-%o

WMW&MW&%W&M&WWWW église Saint Michel, gare de I'Aiguille du midi,
gare du Montenvers, maison de la montagne, Office de tourisme, espace Tairaz, place mont Blanc, I'Arve, musée Alpin, fresque des guides, statue de
Paccard.

Musée alpin Place Mt Blanc



Lecture documentaire: le shi

CHAMONIX

Jusqu'a la fin du 19eme siecle, la montaghe P
faisait peur, seuls les vallées et les alpages
étaient exploités. Le tourisme restait limité . = .
principalement aux villes thermales. PP
A la fin du 19éme siecle, les premiers
touristes venaient principalement pour la
saison d'éte. C'¢etait une clientele bourgeoise. §&&
Leurs principaux loisirs étaient de faire des &3\
cures de soin et de prendre un grand bol E\F
dair.

Les premiers visiteurs ne recherchaient que

des excursions pédestres. Les sports d'hiver ——
ont développé des activités sur une deuxieme
saison et ont donc fait vivre les stations toute
I'année. La riche clientele s'adonnait a des
jeux d'hiver classiques de milieu citadin (le i
patinage) ou conforme au modeéle scandinave e
(ski nordique, traineau..). Ainsi, dés les L
années 1920, on invente ce qu'il convient
désormais d'appeler «les sports d'hiver». Le
second temps est celui de la découverte des
joies du ski alpin.

N SPORISDHIVER
CONCOURS
SKI-LUGE-PATIN -
BOBSLEIGH
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L'or blanc : c’est le mot que I'on emploie pour
parler de la réussite des stations de sports
d'hiver.

4000 ans avant JC, les hommes du Grand Nord
avaient compris qu'il était aisé de se déplacer dans
la neige, les pieds chaussés de grandes planches
de bois... En France, il faut attendre le 19eme siécle
pour que les chasseurs alpins développent cette
pratique.

A cette époque, le ski n'est pas encore un sport
mais un moyen de locomotion. En 1876, un hotelier
des Praz raméne a Chamonix la premiéere paire de
skis. Ledocteur Payot qui utilise les skis pour tous
ses déplacements hivernaux sera le promoteur de
ce sport dans la vallée. En 1905, il fonde le club des
sports de Chamonix et organise en 1908 les
premiers grands championnats qui regroupent

des épreuves de saut et de fond. Puis, en 1924 ont
lieu les premiers Jeux Olympiques d’hiver.

enneigées.

Pendant plusieurs millénaires, la
pratique du ski reste |'apanage de
quelques peuples vivant dans des régions




Avec le développement du tourisme, de
nombreux métiers sont nés : quides ou
accompagnateurs, moniteurs de ski,
pisteurs, secouristes mais aussi hoteliers,
conducteurs d'engins de damage.

Trés souvent les montagnards ont deux
activités, I'une pour |'été et |'autre pour
I"hiver.

eomdz@ie le achéma. anec les mots suivante:
spatule, carres, talon, patin
Spatule

Les remontées mécaniques : |'invention du Garres Patin
cable en acier a été une véritable

révolution et a permis le développement

des premiers équipements destinés aux Tt

Ol = c===//7.{/286))
(< /78 -T . — i(x) ]

transports des personnes. Aujourd hui, il
existe différents types de remontées.
Les constructeurs vont voir toujours plus
grand et cherchent a inventer des
remontées avec un débit toujours plus eom#@ﬁeeeu&éma & une chanssure de shi anee les mots
important : c'est-a-dire réussir a remonter suivanta:

le plus rapidement possible le plus grand
hombre de personnes.

coque,crochets, chausson, strap, languette

Chausson

Languette

Strap

Crochets

Coque



REGLE 1 : Respect dautrui

REGLE 6 : Stationnement

Les usagers des pistes doivent se
comporter de telle maniére qu'ils ne
puissent mettre autrui en danger ou
lui porter préjudice soit par leur
comportement soit par leur matériel.

Tout usager doit éviter de stationner
dans les passages étroits ou sans
visibilité ; en cas de chute, il doit
libérer la piste le plus vite possible.

STARONNEMEN

REGLE 7 : Montée et descente a pied

Tout usager des pistes doit adapter
sa vitesse et son comportement a
ses capacités personnelies ainsi
qu’aux conditions générales du
terrain et du temps, a l'état ce la
neige et a !a densité du trafic.

MAITRIST DF LA VITESSE
T DU DOMPORTEMENT

Celui qui est obligé ce remonter ou
de cescencdre une piste a pied doit
utiliser le bord de I3 piste en
prenant garde gue ni lui, ni son
matériel ne soient un danger pour
autrui.

REGLE 3 :Choix de la direction par celui qui est en amont

REGLE 8 : Respect de lI'information, du balisage et de la
signalisation

Celui qui se trouve en ament a une Lo !
position qui lui permet de choisir une [ 7
trajectoire ; il doit donc faire ce choix Sy,
de facon 2 préserver |a sécurité de % 3

BAR CHLUI LY EST 1% AMONT

L'usager doit tenir compte des
infermations sur les conditions
météorologigues, sur |'état des
pistes et ce la neige. Il doit
respecter le balisage et la
signalisation.

RESFECT DE U'INFORMATION, DU
BALISAGE ET DE LA SIGNALISATION

toute personne qui est en aval
REGLE 4 : Dépassement

REGLE 9 : Assistance

Le dépassement peut s'effectuer par
I'amont ou par l'aval, par |a droite ou
par la gauche ; mais il doit toujours
se faire de maniére assez large pour
prévenir les evolutions de celui gue
I'on dépasse.

Toute personne témoin ou acteur
d'un accident doit préter assistance,
notamment en donnant l'alerte. En
cas de besoin, et 2 |a demande des
secouristes, elle doit se mettre 2
leur disposition.

ASSISTANCE

REGLE 10 : Identification

Aprés un arrét ou a croisement de
pistes, tout usager doit, par un
examen de I'amont et de |'aval,
s'assurer qu'il peut s'engager sans
danger pour autrui et pour lui.

VAN TaTITHY IR AT NUTNEEN

Toute personne, témoin ou acteur
d'un accident est tenue de faire
connaitre son identité auprés du
service de secours et/ou des tiers.




La sécurité sur les pistes de ski alpin est assurée dans chaque &“&WWWWW”W
. . . . croisement, folnises, enncigewr, avalanches, croisement

station par le service des pistes composé de personnels

qualifiés SpéCialemenf for'més et enTra?nés: les piS‘l'eur‘S- Balisage et signa'isation sur les pistes

secouristes, les conducteurs d'engins de damage, les

nivoculteurs, les artificiers, les observateurs nivo-météo, les
maitres-chiens d'avalanche, les opérateurs du central des @

plS'I'eS . PISTE PISTE PISTE DE DIFFICULTE PISTE PISTE TRES
FERMEE FACILE MOYENNE DIFFICILE DIFFICILE
SUR LE
TRACE DE @;
iy DANGER CROISEMENT CROISEMENT ENNEIGEUR
A PROXIMITE '
. /AN A A
DE LA PISTE DANGER CREVASSES FALAISES AVALANCHES

P/cfagrammes S/gna/anf /e danger d ava/anche co/ar/e la /egende en foncflon de la couleur du
pictogramme

5 - TRES FORT - Spntd::;n: trestdefavprablets. e, | pe.
instabilité du manteau neigeux est généralisée. 3 . ‘/ > adl
) okt K e -
Forte instabilité sur de nombreuses pentes B .
Le manteau neigeux est faiblement stabilisé dans la plupart des o 3
pentes suffisamment raides. -y .
. : o
Instabilité marquée, parfois sur de nombreuses pentes e @5‘4“? :
3 - MARQUE Dans de nombreuses pentes suffisamment raides, le manteau neigeux 23 "f.’, AWt

n'est que modérément a faiblement stabilisé.

Instabilité limitée le plus souvent a quelques pentes
2 - LIMITE Dans quelques pentes suffisamment raides, le manteau neigeux n'est
que modérément stabilisé. Ailleurs, il est bien stabilisé.

1 - FAIBLE Conditions généralement favorables
Le manteau neigeux est bien stabilisé dans la plupart des pentes.




Les 9&%

Les , masaif monfagneux cubminant o de nsoom, présentent de uee%ued,geaaem,
wmmwm&w@%pw On trouve en Q

Savoie et en Haute- Saxoie los plis grands glaciers do France. Le glacier des Bossons est une -
, : ] cascade de glace (la plus grande
° Q“ “f'w%“““?&w‘”‘ 2 d'Europe) qui descend du sommet

Les glaciers sont essentiellement dus a I'accumulation de neige qui, ~du mont Blanc (Alpes): .
sous la pression de son propre poids, se transforme en névés, puis elativement court mais pentu , il

: . : passe de 4 810 ma 1420 m
en glace, devenant alors imperméables. Ces accumulations peuvent d'altitude en seulement 7 km et

atteindre plusieurs métres voir plusieurs milliers de métres, en  présente de nombreux séracs et
crevasses dans les pentes fortes.

fonction du vent et de la surface du sol.

Etape 1 Etape 2 Etape 3 e La Mer de Glace Son nom, attribué

en 1741, vient de son apparence
A [ / . V4 . - /
ﬂ pression - P d'océan subitement pétrifiée par le

Ag
Y gel. En effet ce  glacier est
composé de séracs et de
crevasses®™. La Mer de Glace qui,
comme le glacier des Bossons finit

_ dans la vallée de Chamonix est, de
par sa superficie, le plus grand

glacier de France. Le chemin de fer

Accumulation Névé Glace du Montenvers, qui  part de
deihEge Chamonix, permet aux touristes
d'accéder au glacier de la Mer de

Glace sans effort.

Le glacier d'Argentiére est un
glacier du massif du Mont-Blanc. Il
s'épanche en direction du village
d'Argentiere, d'ou son nom.l y a 100
ans a peu pres, le glacier arrivait
jusqu'a |'église d' Argentiere

(1 250 metres).



https://fr.wikipedia.org/wiki/Glacier
https://fr.wikipedia.org/wiki/Europe
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mont_Blanc
https://fr.wikipedia.org/wiki/Alpes
https://fr.wikipedia.org/wiki/S%C3%A9rac

Les gfaum

Le recul des glaciers et le réchauffement climatique

Le recul des glaciers est un phénomeéne naturel. Cependant, depuis le SGUI"GiS-TU r'econnai‘rr'e QUCIQUCS qlacier's de |0
début du XXéme siécle, on remarque que certains glaciers ont subi une , . . =
diminution de volume importante d{ a "laugmentation de température vallée de Chamonix ? Relie la PhOTO au _nom du

directement liée a 'activité humaine. C’'est ainsi que le glacier du Bossons

a perdu 700m de longueur entre 1942 et 1953. Ce réchauffement glﬂClef' COI"I"CSPOHdGnT et a sa CGI"GCT@I"ISTIQU@
climatique s’accompagne aussi de nombreux glissements de terrains et pr'incipale.

d’effondrements rocheux. En effet, dans les zones de haute montagne, la
glace qui s’est intercalée dans les fissures de la roche joue le role de
ciment. Avec I'augmentation de la température, cette glace fond et des

pans entiers de montagne peuvent partir créant d’énormes éboulements. )
C’est ainsi qu’en 2003 un éboulement a eu lieu dans la face nord des Drus Le glacier
(massif du Mont Blanc) emportant une partie de la face. d'Ar'gen’riér'e

On peut y accéder
par un train a
crémaillere

La montagne victime du réchauffement

Le pilier Bonatti
(plus de 292 000 m*
de roches), sur la face
ouest des Drus, s'est
effondré en juin 2005.

La Mer de La pl”j 9;'“"(::6
Glace & cascade de glace
Chamonix d'Europe
Quand 1a température
du sol est inferieure
0°C en permanence, | -
on parle de pomﬂisd. ‘, Cosoigud
i\é\,ﬂm
‘ré ‘:I:vsofs‘rb&o::ﬁseels
5 mi'r:&‘ﬁf
oﬂht;mp‘ratnve " :
devient positive, le gel - g 1,
Pt Il s'épanche en
. d&achent . . . .
3 - ‘= Le glacier direction du village

des Bossons du méme nom.

Glacier du Tour en 2019
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A cause du réchauffement climatique, les glaciers ont fortement reculés depuis 150 ans. Compare ces photographies prises avec un siécle et
demi d'écart.

AVANT Vue de la mer de Glace APRES La méme vue de nos : . -
depuis la Flégére en 1856, auteur jours (A. Cerdan & R. Noyon) AVANT Les glaciers des APRES La méme vue de nos
inconnu

Bossons (a gauche) et de jours (A. Cerdan & R. Noyon)
Taconnaz (a droite) en 1864, par
Ferrier & Soulier

AVANT Vue du glacier des Bois

APRES La méme vue de nos
(désignait la langue terminale de la mer jours (A. Cerdan & R. Noyon)
de Glace) en 1861, par Ferrier & Soulier

A,VANT _I_\e glacier et le V|Ilag(_a . APRES La méme vue de nos
» /. d'Argentiere vers 1860, par Aime :
O\/id Civiale jours (A. Cerdan & R. Noyon)
Sources: %@Jw:/ / wwm.nouue@:&.wm/ﬂamﬁ/&owoé&s.OBSsxn/ aua.nf—a&m— A & @

W—m—%—gfadw—@nmaﬁ&-mﬁ-@ou&ww—mo-m.w




Qu\esf ce que la neige?
I s*agit de précipitations solides qui tombent
~d'un nuage et atteignent le sol lorsque la
température.de |'air est nega’rlve ou voisine de O
+°C.Ces cristaux de glace s'agglomerent et
”’formah'r des ﬁpcons

Leur for‘rg var',] 2 en fonction de la température
et de |'huridité au sein du huage. '
“On distingue 3%orme¥ types de neige frdiche ; Ies
étoiles, les plaquettes et les aiguilles et
colonnes, ces deux derniéres se trouvant

ensemble dans le méme type.

Existe-t-il plusieurs sortes de neige ?
On peut distinguer trois types de neige selon la quantité d'eau liquide
qu'elle contient : la neige séche, la neige humide et la neige mouillée.

La neige seche ne contient pas d'eau liquide. Légére et poudreuse, elle est
fréquente en montagne ou elle tombe souvent par température nettement
inférieure a 0 °C.

La neige humide, ou collante, tombe par température Iégérement positive.
Elle contient un peu d'eau liquide, ce qui la rend collante ou pateuse et assez
lourde. C'est la plus fréquente en plaine et la plus indésirable.

La neige mouillée tombe par température nettement positive (entre +1 °C
et +3 °C) et contient, pour cette raison, beaucoup d'eau liquide. Trés lourde,
elle est facilement évacuée par le trafic routier, mais peut aussi fondre puis A l'intérieur d'un igloo il ne fal'r pas froid et
regeler sous forme de plaques de glace. la température peut atteindre 15°C |

La neige de culture est une neige produite artificiellement en
projetant dans un air a température négative de minuscules
gouttelettes d'eau qui vont geler avant de retomber au sol. Pour la
fabriquer, il faut des températures froides (inférieures a -4 °C)
et un air le plus sec possible.

cly/g £

Canon a neige
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Retrouve les mots dans la grille et entoure-les.

it [ C T 0 0O NEIGE HIVER
LA T I D 1M GLACE FROID
VOEJJL CRISTAUX  SKI
. U 0 B BLANC
C W IGLOO
U o0 . FLOCON
\ L E x MANTERAU
S K 7 C TOILE
. G L GLISSER
B bl ) C LUGE

Claude Monet, La pie, 1868 — 1869

Chanson pour les enfants [‘hiver
Dans la nuit de I'hiver
Galope un grand homme blanc
Dans la nuit de I'hiver
Gglope un grand homme blanc
¢'est un bonhomme de neige
Avec une pip 0is,

Un grand bonhommexde neige
Poursuivi par le froid.

arrive@l vnllage
Voyant de la | umn
voild | r'assur'
Dans undetite aison
Il entre®sans frapper ;

Et pour Se'réchauffer,
S'assoit sur le poéle rouge,
Et d'un coup disparadit.
Ne laissant que sa pipe
Au milieu d'une flaque d'eau,
Ne laissant que sa pipe,
Et puis son vieux chapeau.

Mon pays ce n'est pas un pays, c'est |'hiver,

Mon jardin ce n'est pas un jardin, c'est la plaine,
Mon chemin ce n'est pas un chemin, c'est la neige.
Gilles Vigneault - Chanson « Mon pays »

Le Snow Art de Slmon Beck

Alexander Calder, Snow Flurry, 1950 © David Goldman — AP Photos



http://www.ac-grenoble.fr/ecole/ugine.crest-cherel/v1/ex/Poesies/Poetes.htm#vignault

Les avalonches

Une avalanche est une grosse masse de neige qui se détache et dévale a trés grande
vitesse sur une pente. Le terme « avalanche » est un mot d'origine suisse : il combine

« avaler » (descendre) et « lavantse » (glisser).

Il existe différents types d'avalanches en fonction de la composition du manteau
heigeux.

« Les avalanches de poudreuse ou aérosol

Elles se produisent lorsque de la neige frdiche et seche est tombée en
abondance. Les avalanches en aérosol sont constituées d'un nuage formé d'air et
de neige ('aérosol) qui dévale une pente a des vitesses pouvant atteindre
300km/h .

 Les avalanches de fonte

Les avalanches de fonte se déclenchent apres une hausse des températures, le
plus souvent au printemps, lorsque la neige est imbibée d'eau. Les facteurs sont
donc I'air chaud, le vent chaud, le soleil mais aussi la surcharge de neige. La neige
est tellement lourde qu'elle dévale la pente a une vitesse relativement lente,
entre 30 et 60 km/h.

« Les avalanches de plaque

C'est la plus courante des avalanches (80% des cas). Elle se produit lorsqu'une
couche de neige frdiche est déposée sur une couche déja existante : les deux
couches de neige ne sont donc pas soudées. La couche de neige qui se dépose finit
par constituer une plaque, c'est a dire une surface de neige compacte qui se
détache du reste du manteau et qui se met a glisser sur la précédente neige. Ce
type d'avalanche se déclenche par la cassure brusque d'une couche de quelques
centimetres d'épaisseur. Le déclenchement de I'avalanche est souvent
occasionné par le soleil ou le vent mais aussi par le passage d'un skieur. La plaque
glisse en blocs de taille variable a une vitesse pouvant dépasser les 70 Km/h.

L'avalanche de poudreuse

+f}ir Conditions:
FAEF Neige fraiche a faible cohésion
et équilibre instable

‘ Déroulement:

La neige, trés légére, se mélange a l'air
et crée une onde de choc quiarrache
tout sur son passage. Ce sont

les plus dévastatrices.

Vitesse :
Tres rapide, 200 a 300 km/h

L'avalanche de fonte

43t Conditions:
%% Neige mouillée, redoux hivernal
ou au printemps

‘ Déroulement :

La neige glisse en masse comme
un torrent en suivant le relief.
Tout le manteau neigeux peut étre
concerné

Vitesse :
jusqu'a 60 km/h

avalanche de plaque

it Conditions:
¥%¥ Neige a forte cohésion et mauvaise
liaison entre les différentes couches.

- Déroulement :
La couche supefficielle de neige,
plus dense, se détache et se casse en
blocs qui glissent le long de la pente.
Ce sont les plus dangereuses
pour les skieurs.

Vitesse :
de 50a 70 km/h



Les avalonches

Les paravalanches sont des
¢léments destinés a retenir
ou freiner les avalanches. Ils
sont placés dans les couloirs
d'avalanches a des endroits
avalanche de poudreuse stratégiques de maniére &
protéger les habitations,
routes, foréts... situées en
aval. Il en existe plusieurs

Relie chaque image a son type d'avalanche

types : rateliers, barrieres,
grillages, filets...

avalanche de fonte

avalanche de plaque

L'origine des avalanches

Le manteau neigeux est constitué de plusieurs couches de neige successives qui se forment
au fur et a mesure des précipitations neigeuses. Certaines de ces couches sont beaucoup
moins stables que les autres, principalement celles constituées de « gobelets » (cristaux de
neige sans cohésion). L'équilibre de ces couches dépend de multiples facteurs :

- La topographie : la forme du relief, sa disposition, ses caractéristiques ont une influence
sur la formation des avalanches.

- La pente : l'inclinaison joue un réle moteur dans un écoulement avalancheux car c'est a
cause de la gravité qu'il y a écoulement.

- L'exposition : c'est a dire l'orientation du soleil. C'est I'un des éléments essentiels qui
influent sur I'évolution de la neige et donc sur la stabilité du manteau neigeux.

- les chutes de neige récentes : |'activité avalancheuse augmente pendant et aprés des
chutes de neige

- La pluie : elle modifie le manteau neigeux en I'humidifiant. Si la présence d'eau liquide dans
le manteau est trop importante, elle le rend instable en diminuant sa cohésion.

- Le vent : il transporte la neige pendant ou aprés un épisode neigeux ce qui entrdine de
fortes accumulations de neige par endroit et favorise ainsi l'instabilité superficielle du
manteau neigeux.

- Les hausses de températures : un fort réchauffement (redoux) ou réchauffement moyen
mais prolongé provoque une instabilité marquée du manteau neigeux.

L'équilibre peut se rompre spontanément, du fait de I'évolution de la neige ou a la suite d'une
perturbation extérieure comme le passage d'un skieur. L'avalanche survient a la suite de
cette « rupture d'équilibre ».

La prévention contre les
avalanches

La surveillance des avalanches repose sur le suivi
des conditions météorologiques et de |'évolution
du manteau neigeux. Chaque jour, Météo France
diffuse des bulletins d'estimation du risque
d'avalanche, au niveau du massif. L'échelle de
risques comporte 5 niveaux. En cas de risque
d'avalanche, des avis spéciaux sont diffusés et les
autorités peuvent prendre les mesures de
protection appropriées : fermeture de pistes, de
remontées, de routes, évacuation des habitants... .

L'échelle européenne des risques d'avalanches

Nl:ies:zede Description du manteau neigeux Drapeau correspondant
Niveau 1: Stable dans la plupart des

faible pentes
Niveau 2 : Stable sauf dans quelques

limité pentes raides

: Dans de nombreuses pentes, le :
Niveau 3 : .
z manteau neigeux est mal ou
marqué o
moyennement stabilisé

Pole Risk



